
Dobrý den, milí žáci 

Vítám Vás v dalším týdnu od 19.10-23.10.2020 naší distanční výuky. Doufám, že se Vám minulé úkoly 

líbily a věřím, že jste je všechny splnily na jedničku. Tak se tento týden vrhneme na další.  

PONDĚLÍ – A máme tu pondělí a začíná nám nový týden, tak si hezky nahlas všichni zopakujeme 

básničku o dnech v týdnu, kterou jistě už umíte všichni. 

Povídá PONDĚLÍ- ÚTERKU,vítr mi odnesl utěrku. 

Povídá ÚTERÝ- STŘEDĚ,snědlo jsem omylem sledě. 

Povídá STŘEDA- ČTVRTKU, někdo mi počmáral čtvrtku. 

Povídá ČTVRTEK- PÁTKU, já mám nejradši patku. 

Povídá PÁTEK – SOBOTĚ, málem jsem zakopl o kotě. 

Povídá SOBOTA – NEDĚLI, to co už všichni věděli, že tichá voda břehy mele od NEDĚLĚ do NEDĚLE. 

Tak hotovo?  

 A protože tu máme podzim, tak si znovu opět zopakujeme, co se na podzim děje. 

 A my si zopakujeme, co jsme si říkali, že na podzim nám sluníčko hřeje méně jen nás, tak trochu jeho 

paprsky hladí a že nám také častěji prší, dny se nám krátí a sluníčko barví listy na stromech a pak 

také, že listí opadává. Také, že se na zahrádkách nám dozrávají jablka, hrušky, švestky, hroznové víno, 

dýně, na poli se sklízí řepa, mrkev, zelí a brambory, v lese rostou houby a stěhovaví ptáci nám odlétají 

do teplých krajin. Zvířátka i příroda se připravují k zimnímu spánku a dělají si zásoby na zimu. I my lidé 

si děláme na zimu zásoby a tak zavařujeme, sušíme a zamrazujeme ovoce i zeleninu a také je 

uskladňujeme do sklepů a spižíren. Musíme se tepleji oblékat, aby nám nebyla zima. Mezi podzimní 

měsíce patří ZÁŘÍ, ŘÍJEN, LISTOPAD. A také tu máme svátky sv. Václav a svátek, který k nám přišel 

z ciziny HALLOWEEN. Tak jsme si hezky prokousali pondělím a budeme se těšit na úterý. 

ÚTERÝ-  A v úterý máme významnější den pro naší přírodu, jelikož úterý 20.10.2020 je dnem stromů. 

A tak se dnes trochu na stromy zaměříme. Jistě všichni víte, že máme stromy, které mají listy a ty 

které mají jehličky. A tak je podle toho rozdělujeme na LISTNATÉ, těm co listy opadávají a na 

JEHLIČNATÉ a těm jehličky zůstávají. Listnaté stromy, na kterých nám roste ovoce, říkáme OVOCNÉ a 

je to např. JABLOŇ, HRUŠEŇ, ŠVESTKA. Můžeme je vidět na zahrádce nebo v sadě. A stromy, které 

nenesou ovoce, tak ty můžeme vidět třeba v parku nebo v lese a je to např. DUB, BUK, JAVOR, BŘÍZA, 

KAŠTAN. A náš národní strom se jmenuje LÍPA.  A také můžeme v parcích i lesích vidět keře např. 

TRNKOVÝ, ŠÍPKOVÝ. Jistě víte, že se ze stromů vyrábí spousta věcí, jako např. PAPÍR, TUŽKY, 

ČASOPISY. A také, že máme škůdce, kteří nám stromy ničí, kteří se nazývají KŮROVCI a také 

ČERVOTOČI. A proto bychom, měli lesům pomáhat a chránit je a chovat se k lesu, tak, aby nám dobře 

sloužil ještě po mnoho generací. Tak jsme si popovídali o stromech a také se naučíme, písničku MĚLA 

BABKA: 

MĚLA BABKA 4 JABKA A DĚDOUŠEK JEN 2 

DEJ MI BABKO JEDNO JABKO BUDEME MÍT STEJNĚ. 



MĚL DĚDOUŠEK, MĚL OŘÍŠEK A BABIČKA JUPKU 

POJĎ, BABIČKO NA MAZURKU JÁ SI S TEBOU DUPNU. 

Ta k a teď se jděte projít ven do lesa a pozorujte podzimní přírodu. A budeme zase pokračovat ve 

středu. 

STŘEDA- Dneska si budeme povídat o zvířátkách v lese, jak se chystají na zimu. Zvířátka si dělají 

zásoby na zimu. A, jak už jsme si říkali ptáčci, kteří odlétají na zimu do teplých krajin, slétávají se na 

elektrických drátech a chystají a plánují odlet. Připravují si a zateplují si svá obydlí na zimu. Hrabou si 

své nory a některým naroste hustší srst, která je chrání před chladem. Ježci se například zahrabou do 

hromady listí nebo starého kompostu a spí tam až do jara. Veverky si shání potravu, ale protože jsou 

často nepozorné, tak zapomenou, kam si jí schovaly. A tak, aby měli zvířátka dostatečnou zásobu jídla  

chodí myslivci a dávají do krmelců kaštany, žaludy, bukvice a třeba i seno. Tak až někdy půjdete 

s rodiči do lesa koukněte se, jak vypadá krmelec. 

ČTVRTEK – Nastal nám čtvrtek a protože se nám blíží svátek sv. Václava, tak se něco o tomto svátku 

něco řekneme. Povíme si pověst o sv. Václavovi 

Kdysi dávno, před mnoha a mnoha lety, se vládci České země narodili dva synové: starší Václav a mladší 
Boleslav. Tatínek jim však brzy zemřel a tak hodný Václav žil u své babičky. Prý nikdy nezlobil, pěkně 
zpíval, dobře se učil a naučil se také číst. Což tehdy jen tak někdo neuměl. A jen co povyrostl, převzal vládu 
nad naší krásnou zemí. Stal se knížetem České země. A jako správný kníže se také uměl ohánět s mečem 
a jezdit na koni. Když chtěl nějaký nepřítel naši zemi napadnout, Václav s vojskem jej hnal až za hranice 
naší země. Václav se ale nerad pral a nerad zabíjel lidi. Věděl, že to není správné. A tak se občas 
s nepřítelem zkusil domluvit. Raději mu řekl: „Hele, když nebudeš na můj národ útočit a necháš ho žít 
v míru, zaplatím ti.“ 

Bratr Boleslav ale mezitím také vyrostl a chtěl se stát knížetem jako Václav. Nelíbilo se mu, že je Václav 
takový hodný trouba. Představte si, že než by zabíjel nepřátele hlava nehlava, zaplatil jim a ještě se s nimi 
spřátelil. „Tak to teda ne!“ řekl si jednou Boleslav. „Takhle to dál nejde. Rozdává naše peníze, náš 
dobytek… to já bych jim ukázal, jak se vládne u nás v Čechách.“ A dohodl se s kamarády, že Václava 
mečem zbaví trůnu a sám přebere vládu nad naší zemí. 

Nevíme, zda chtěl Boleslav Václava jenom mečem trochu postrašit, aby mu přenechal vládu, nebo mu 
ublížit, jisté ale je že všechno dopadlo úplně jinak než v pohádkách. Boleslav pozval svého bratra Václava 
na křtiny svého synka a s ním také pozval své čtyři kamarády, aby zabili Václava. A tak když šel Václav 28. 
září brzy ráno do kostela, zaútočili na něj u dveří kostela muži s meči. Boleslav mečem probodl Václava a 
ten opřený o kostelní dveře skonal. Lidé nemohli na dobrého Václava zapomenout, všichni ho měli rádi a 
vážili si ho i po jeho smrti. Na důkaz lásky lidé uschovali Václavovi kosti (část ostatků je  dodnes uložena na 
Pražském hradě v katedrále sv. Víta.)Jeden náš mocný a bohatý pan král, který pak vládl naší zemi – Karel 
IV., nechal vyrobit bohatě zdobenou korunu, kterou symbolicky českému světci věnoval (svatováclavskou 
korunu českých králů nechal v roce 1346 zhotovit Karel IV. pro svou korunovaci českým králem.) 

A tak na jeho počest slavíme tento svátek. 

A když jsme u těch svátků, tak si povíme ještě o svátku Halloween. 

Pověst vypráví, že kdysi dávno žil v Irsku chudý dřevorubec Jack. Patřil mezi časté 
návštěvníky místního hostince, ve kterém utrácel za alkoholl. Poslední říjnové noci se 
s někým vsadil a vyhrál. Ještě té noci se upil do bezvědomí a přišel si pro něj Ďábel. Před 
pekelnou branou si drvoštěp uvědomil, do jaké se dostal situace. Přemluvil tedy Satana, aby 
mu dovolil poslední sklenku z onoho hostince. Ďábel se cítil vesele, vždyť byl Halloween, a 
tak svolil. 

https://d.vvbox.cz/vv_show_url.php?idk=94563&idc=5727686&ids=7385&idp=87666&url=http%3A%2F%2Fwww.fruko.cz


Když měl Jack své poslední pití zaplatit, sdělil Luciferovi, že nemá peníze. Ďábel se tedy 
změnil ve zlaťák, Jack ho dal do peněženky, a zachránil se. Aby se nedostal ven, zajistil 
měšec křížkem. 

„Pusť mne, a dám ti rok života," žadonil Satan. Jack se rozhodl, že do roka něco vymyslí a 
Ďábla pustil. Další rok přišel ďábel časně z rána. „Rád bych si utrhl ještě poslední jablko ze 
sadu, kde jsem je kradl. Teď už je mi všechno stejně jedno, a mohl bych se podělit s vámi." 

„Nu, dobrá," řekl Satan. Jack, ale na vysokou jabloň, na níž měla růst nejlepší jablka, 
nedosáhl. Řekl tedy pekelníkovi, aby si stoupl na jeho ramena a otrhal jablka, že prý nebude 
šlapat na samotného vládce pekel. 

Jakmile byl Ďábel nahoře, vyřízl Jack do kmene jabloně kříž a jeho nechal na stromě. 
„Sundej mně a dám ti další rok života." Nakonec drvoštěp usmlouval, že si ho Ďábel do pekla 
nikdy nevezme. 

Přesně za rok však zemřel. Do nebe ho nenechali ani nahlédnout a do pekla ho kvůli slibu 
nepřijali. Ďáblovi se dřevorubce zželelo, a tak mu hodil alespoň žhavý uhlík a tuřín. 

Jack si z tuřínu udělal lampu a vydal se na cestu. Lidé mu na pomoc rozsvěceli tuříny, do 
nichž vyřezali strašidelný obličej, aby je nemohl sfouknout žádný démon. 

Říká se, že Jack stále chodí kolem a zhasíná dýně anglicky zvané Jack O' lanterns postavené 
před domy. Když něčí dýně zhasla, znamenalo to, že nad daným domem drží Jack 
ochranou ruku 
 
PÁTEK – A máme tady poslední den v týdnu a čekají nás úkoly 
 

1. Nakresli, jak si představuješ korunu sv. Václava 
2. Vyjmenuj, kteří ptáci odlétají do teplých krajin 
3. O jakém zvířátku se říká, že dupe 
4. Nakresli dýni 
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